

令我感到屈辱的办公室恋情

不知从什么时候开始,她热衷于在办公室搜索爱情。可惜总没有情投意合的对手;好不容易有了一个,她却又想远远地逃开。

■时间:1月6日
■主持人:伊人
■倾诉者:李欣欣,女,28岁,业务员

在办公室里搜索爱情

我家是大家庭,每到家庭聚会,表姐姐妹们都相继传出喜讯,会愈发显得我是多么孤单。对于普通人,哪有那么多机会去结识男朋友。相亲会?征婚广告?我好像还抹不下面子。

我已经换了五份工作了,换一个工作,意味着新的男同事、新的恋爱发生机会。所以,每到单位,我都会留意同事当中有没有适龄的未婚男青年。

在前两个公司,由于我是刚毕业的新人,工作能力也比较一般,呆的时间不长。直到第三个公司,我才开始慢慢融入同事中去,与我办公桌相邻的男孩渐渐进入我的视线。他抱怨工资少,我才知道,原来他每个月的收入除了房租水电手机费外,只剩吃饭了。我吸口气,找这样收入的男友,不知何时才能买得起一套房子,更别提买车了。可是,没有爱情滋润的生活,不更是一件意义都没有吗?我姑且拿他当暂时的寄托好了。

情人节那天,办公室里欢呼一阵接一阵,都是接到玫瑰的女孩,但没有我的。下班了,我故意磨蹭着不走,他忽然啪

的一声关了电脑,说:“你怎么还不走啊?我先走一步啊,约了人吃饭。”我说:“女朋友?怎么没听你讲过?”他说:“怎么没有啊,我经常说的‘老李’嘛。”什么!我确实经常听他在和“老李”通话,说交房租或买菜的事,但我一直以为是和他合租房子的男孩,谁知竟是与同居的女朋友。我挤出笑脸跟他说再见,一个人去街上逛了两个小时才回家。

不久,我搞砸一个业务,老板叫我走人。

深入感情的虎穴

费了九牛二虎之力,才找到一份新工作。工资也不高,但我已经在婚姻上令父母烦恼了,不能再把自己变成个吃闲饭的,便去上班。

上班的第一天是星期一,忽然发现来开会的同事比我应聘时看到的多了一倍,而且男同事居多。我很快与同事们打成一片。我喜欢上了这个公司,工作不忙,而且在有很多男同事的环境中,听他们每天轻松地聊天,还真挺长见识。

经过几个月的试探,我感觉这里虽然男同事很多,但是也没有什么合适的,合适的也已经有了女友。我有一段时间感到很没趣,不过很快也想通了,如果不以婚姻为目的,单是找个男人来打发寂寞,就很容易了。这样的观念不仅时尚,而且实用。毕竟在孤独的时候,有一个人可以想想,总

不至于心灵过于失落。

抱着这样的想法,我轻易地喜欢上了路明。他的家在北方,长得高大英武。他有妻有子,在南京挣钱,带回家去花,比较合算。我不自觉地与他接近起来,他对我也挺照顾。有好几次我闯了祸,多亏他为我遮掩,否则我早被老板开掉了。

这些微妙的变化,同事们其实都看在眼里。有时路明出去谈业务,不在办公室,我就一边干活一边往大门处瞟。一听到他的大嗓门从电梯间传来,我就抑制不住地跑去替他把手办公室门拉开,还不停地傻笑。还有一次,我和同事闲聊,本来情绪低落,突然同事们聊到了路明,我忽然就兴奋起来,笑得格外响。这些我自己都没有觉察,都是同事们在玩笑中描绘出来的。大家取笑的时候,路明也在,他装作不在乎的样子,而我却已经心旌摇曳了。

在办公室里有了这么一个人,就令每天枯燥的上班变得有意义了。

公司连续出了几次被炒的员工潜回公司偷盗的事件,最厉害的一次是把公司所有电脑的CPU都偷掉了。痛定思痛的老板决定严格管理公司的钥匙,每个部门只发一把钥匙,由一个最可信的员工掌管。我们这个部门的钥匙掌管者便是路明。

我本来觉得双休日两天见不到他有些想念,后来想到,如果要去公司加班,就得

先去路明家取钥匙。于是我就决定双休日去加班,不但可以见到他,还能够到他家去看看。星期五晚上,我打了他的手机,告诉他我第二天早上要去他那儿拿钥匙。他满不在乎地说:“行啊,但别来太早,别打扰我睡觉。”第二天我快到十点才出发,一路上在想着就要独自进入他的生活空间,心跳得还挺快。

但我只是个路盲,按照他说的地址根本找不着他家,打了五个电话问他。他老说什么“东南西北”,而我只会问“左还是右啊”,气得他只得从床上爬起来,骂骂咧咧地到路口来等我,把钥匙送给我,所以我没有去成他家。那个星期六一整天,我名为在公司加班,实际上什么都没干成,一直在想着路明。终于熬到下午,我去路明家还钥匙,这次我终于摸到门了。那是夏天,他正在租的房子里上网,我进来后,他仍然忙于打游戏。

我坐在他身后,看他专心致志的模样,很想摸摸他的背,心里涌满了温情。我们像平时在办公室一样斗嘴,有一搭没一搭的。突然,我们陷入冷场,他忽然对着电脑屏幕说:“虽然你很笨,但我还挺喜欢你的。”听了前半句,我正想抗辩,听到后半句,脸一下就红了。他转过身来,又说:“而且我也知道你喜欢我。”我本来是坐在床上的,他就把我扑倒了。

我上学时就和以前的男网友上过床,所以也并不把这事当回事。后来我经常到路明家里,一起吃饭、睡觉。

我对于他的意义

他在老家有妻子,小孩也快上小学了。我们就成了纯粹的情人。有了肉体的关系,我们反而在办公室里形同陌路,以掩人耳目。他以前会在公司里笑话我,现在嘲笑起我来更是无情,仿佛在人前要和我撇清关系似的。

我的收入不高,但我对消费有一定的需求。比如我从不逛小店,我只爱买品牌衣服。我们一起出去时,他只请我吃面条,我要求去小饭馆吃两个菜,他却声称自己是北方人,吃不惯米饭,只有吃面条才舒服。我知道他是想省下钱来寄到老家供妻子和孩子生活。每当听到朋友炫耀男友送的各种礼物,我就觉得自己的地下恋情见不得光。

有一天,我们一起去逛街,我看中了一块手表,也就五六百块钱吧。我试了试,但没买,因为我信用卡透支太多了。我趴在柜台上,对他说:“我最喜欢这款宝蓝色的。”他一进商场就不知所措,听了我很露骨的暗示后还是支支吾吾。

我的生日快到了,我故意当着路明的面和朋友在电话里聊生日礼物的事情,还热烈地讨论生日那天的活动,他就像

戴了耳塞一样。等到我真正过生日那天,我多么期待他有所表示啊,最好是那块手表。他悄悄用短信通知我下班后去他家,照以往的惯例,他先走,我在公司磨蹭一会儿再去,免得被同事发现。我怀着期待生日礼物的心情去他住处,一进门,仍然是零乱的屋子,进到厨房,像以往一样,一只灶头上在蒸馒头,另一只锅里煮着西红柿汤,餐桌上放着一包他最爱吃的猪耳朵。这就是我的生日大餐!我闷闷不乐地吃完饭,接到朋友的电话,邀我去唱歌。他仍然不理睬我的生日,但因为我和朋友约好的时间还有一会儿,他碗都不收就拉我上床。我躺在床上,仰望着他通红的脸和苍白的天花板,终于明白我对于他的全部意义。

我那天没有去参加朋友组织的生日聚会,而是一个人在街上走到了次日凌晨。后来,我去商场刷卡买下了那只表,送给自己当生日礼物。我决定辞职,离开这个公司,也离开这段令我深感屈辱的办公室恋情。

(文中姓名皆为化名)

征集“南京人的情感故事”

如果你有难以忘怀的情感经历,又无从诉说,我们将聆听你的倾诉。热线:025-84783552(周一至周五下午两点以后)论坛:www.js.cn论坛·标签·爱情

女子随杀夫情人潜逃 7年后落网



犯罪嫌疑人接受记者采访

7年前,吉林通化市辉南县矿泉水厂院内发生血案,矿泉水厂老板庞某胸部中一刀,在送往医院途中死亡,行凶者是和庞某结交多年的好友张文成。案发后,张文成潜逃,与此同时,庞某的妻子杨雨(化名)也突然失踪。

2007年11月,在两人失踪了7年后,辉南县警方获得情报,杨雨在山东省济南市出现。警方调查时发现,7年前,张文成作案后,一直和杨雨生活在一起,他们还生了一个儿子。11月19日,警方乔装成医务人员在山东济南市一家医院内,将到医院给孩子看病的张文成和杨雨抓获。

近日,张文成和杨雨被批准逮捕。1月3日,记者在辉南县公安局看守所内见到了这对“亡命鸳鸯”张文成和杨雨。

两个好朋友因“钱”结怨

张文成绰号“张老九”,他称庞某为三哥,多年前,都在通化市辉南县居住的两人相识,并成了非常好的朋友。庞某在当地小有势力,家境也很富有,两人结识后,庞

某去哪儿都会带着张文成。

2000年,庞某在辉南县开办了一家矿泉水厂,张文成也投了一部分钱。渐渐地,矿泉水厂越办越大,有很多人入股,在经济上大家也有了分歧,张文成和庞某两人在那一年因经济上的问题开始渐渐地疏远。

2000年10月,张文成的一个亲属找到他,让他帮忙安排到县里一个单位工作。当时,张文成找到了庞某,并给庞某1万元的好处费,张文成认为,虽然两人关系疏远,但凭他们多年的感情和那1万元的好处费,庞某应该能帮他忙。但张文成没想到,一个月后,庞某不但没有给他的亲属安排工作,那1万元的好处费也没有退还。两个曾经要好的朋友因此结怨。

兄弟因“情”反目大打出手

“他们两人的矛盾不仅是经济上的问题,还因庞某的妻子。”辉南县公安局刑侦大队副大队长何瑛介绍,庞某和他的妻子杨雨两人感情很不好,常发生矛盾,后来,杨雨干脆

和庞某分居并离家出走,杨雨在出走前,告诉水厂当出纳的亲属,没有她的同意,任何人不能动水厂的钱。

杨雨走后,有人告诉庞某,张文成勾引过杨雨,他们的关系也很暧昧,但庞某不相信他曾经最好的兄弟会做出那样的事。

2000年11月2日,张文成到水厂再次找到庞某,索要那1万元钱。在两人争吵中,庞某发现张文成拿着的手机和杨雨的一模一样。因为当时用手机的人很少,为此,庞某怀疑是杨雨将手机给了张文成,此时,他相信杨雨的出走和张文成有直接关系。

当天,两个兄弟反目成仇大打出手,在冲突中,张文成用尖刀刺中了庞某的胸部,庞某在被送往医院途中死亡。

凶手和死者妻子齐“失踪”

案发后,张文成潜逃,辉南警方在当天对全城主要路段进行了封锁,同时,辉南县公安局局长王鑫带领刑警队主要干警成立专案组。专案组曾到黑龙江、北京等多个省市对张文成的亲属和朋友展开调查走访,但半年的时间过去了,警方没有张文成的任何线索,案件陷入了僵局。

同时,警方在调查时了解到,庞某遇害前,杨雨就离家去了大连,但在庞某死后,杨雨不但没有回家探望,也没有任何音讯,警方到大连查找也没有找到杨雨。案发后,张文成和杨雨再也没回过辉南,也没有和他们的亲属联系过。

银行卡让血案重有头绪

7年来,辉南警方一直没有放弃对张文成的抓捕,2007年11月初,辉南警方得到情

报,杨雨曾用自己的身份证在济南一家银行办了一张银行卡。这个线索,让7年前的血案重新有了头绪。“当时我们只怀疑杨雨应该在济南,但张文成是否和杨雨在一起,我们没有任何线索。”何瑛说。

为了抓捕张文成,2007年11月10日,辉南县公安局刑侦大队副大队长何瑛、治安大队副大队长彤学武和另外两名经验丰富的侦查员前往济南。

到达济南后,警方只知道杨雨可能在济南,为了能找到更多的线索,辉南警方在当地警方的配合下了解到,杨雨曾在济南市黄屯村出现过,而且,有人反映,杨雨好像在当地和一个男子做建筑防水生意。

随后,民警又赶往黄屯村调查走访,了解到当地派出所装修时,好像就是杨雨找人给做的防水,而且,有个男子经常和杨雨一起出入。

民警乔装抓获杀人嫌犯

掌握了杨雨在济南的消息后,民警通过调查又发现杨雨有个儿子在济南某学校上学,但由于不知道杨雨的儿子叫什么,也不知道她的儿子长什么样,民警只好在学校门前进行蹲守。

2007年11月19日,蹲守民警发现了送孩子上学的杨雨,通过对杨雨的跟踪,民警确定了杨雨所居住的位置,但由于不能确定张文成是否在家,民警没有贸然行动。“在19日那天小孩放学,杨雨突然送她儿子去医院,好像孩子得了感冒。”何瑛介绍,民警当天又乔装成医务人员在医院内蹲守,“如果孩子是杨雨和张文成所生,张文成应该在当天去医院看他的儿子。”

民警的猜想没有错,当天晚上7时许,一个男子来到医院内,并和杨雨一起带小孩看病,民警通过望远镜发现,这名男子就是张文成。

为了不惊动医院的患者,民警假扮医务人员在病房内将张文成抓获,同时将杨雨控制住。杨雨将孩子交给她在济南的弟弟后,民警才将杨雨逮捕。2007年11月23日,张文成和杨雨被民警从济南押解回辉南县。近日,辉南县检察机关已对两人批准逮捕。

得知丈夫被杀她不伤心

据张文成交代,事发当天,他用刀扎伤庞某后潜逃至大连,找到了之前因和庞某闹矛盾也去了大连的杨雨,张文成提出了和杨雨一起出走的想法。

杨雨和庞某关系本来就处于僵化状态中,而张文成在作案前,和杨雨的关系也比较暧昧,在张文成的怂恿下,杨雨同意不报案,并答应和张文成一起过逃亡的生活。

张文成说,杨雨当时得知丈夫被杀后,没怎么伤心,在他的劝说下,她同意和他一起走。为躲避警方追捕,两人很快离开大连,2000年末,杨雨带着张文成投奔在济南打工的弟弟。到了济南,张文成改名为张立友,并和杨雨同居。2002年,杨雨为张文成生下了一个儿子。在济南期间,凭借杨雨的经济实力,张文成和杨雨做起了建筑防水生意。

对话张文成

对她没有感情,就是利用

记者:你和庞某认识多少年了?

张:很多年了,从我认识他,我就叫他“三哥”,我们算

是生死兄弟。

记者:没发生矛盾前,你和杨雨是什么关系?

张:朋友吧,她毕竟是我嫂子,常碰面。

记者:作案后,怎么会去大连找杨雨呢?

张:当时担心杨雨举报我,我见到她就没让她离开。

记者:你带她走,是喜欢她还是有别的目的?

张:除了担心杨雨报案外,我就是想利用她,因她有点经济实力,我希望能逃亡的时候过得得好点。

记者:这么多年你和杨雨有感情吗?

张:没啥感情,我就是利用她,我希望多赚点钱,然后回来自首。

对话杨雨

7年了,能没感情吗?

和杀害自己丈夫的凶手做了7年不合法的亡命鸳鸯,她对张文成已经有了很深的感情,当她得知张文成和她在一起只是利用她时,除了沉默外,她显得很平静。在对话中,杨雨除了沉默就是叹气。

记者:你参与过当年的那场血案吗?

杨:……(沉默)

记者:你为什么会和杀害你丈夫的人一起亡命天涯呢?

杨:我现在不想解释任何事情……(沉默)

记者:张文成说和你在一起没有任何感情,你对他有感情吗?

杨:都在一起7年了,能没感情吗?

记者:你现在恨他吗?

杨:现在我觉得没啥恨不恨的,我不想说什么,也不想让儿子知道我们的事情,他还小。据《东亚经贸新闻》